

美国期待年底前研发出新冠疫苗

“曲速行动”

- 葛兰素史克疫苗部门前主管斯拉维和美陆军装备司令部司令佩尔纳负责
- 意味着规模大而速度快
- 很大程度上将独立于白宫疫情应对工作组
- 未透露实施细节和项目投入资金
- 将在疫苗获批前就投资生产最有希望的候选疫苗

美国总统特朗普15日宣布了一项名为“曲速行动”的攻关计划加速新冠疫苗、药物、检测等方面的科研，并表示期待今年年底前研发出新冠疫苗。

目标 期待年底前研发出疫苗

特朗普当天在白宫举行的记者会上宣布，这项计划旨在推进新冠疫苗的研发、制造和分发，将由英国制药企业葛兰素史克的疫苗部门前主管蒙塞夫·斯拉维和美国陆军装备司令部司令古斯塔夫·佩尔纳负责。通常情况下，如果一切顺利，疫苗研发需要12至18个月时间。但特朗普希望加快这一进度，并表示，“曲速行动”意味着规模大而速度快，期待今年年底前研发出新冠疫苗。

特朗普称，美国政府专家一直在评估全球约100种新冠候选疫苗，认为其中14种疫苗很有希望，并正努力

进一步缩小这份名单。此外，制药企业通常要等到疫苗获批后才开始生产，但这会延误向公众提供疫苗的时间。鉴于目前任务紧迫，在“曲速行动”计划下，联邦政府将在疫苗获批前就投资生产最有希望的候选疫苗。

特朗普除了提到政府内部的医卫部门以及军方将参与外，没有透露“曲速行动”的实施细则，也未公布具体的项目投入资金。斯拉维在同一个记者会上说，他近期看到了新冠疫苗临床试验的早期数据，这使他对今年年底前提供数亿剂新冠疫苗“更有信心”。

行动 两种疫苗开展临床试验

斯拉维先前在葛兰素史克公司任疫苗部门主管，近8年间推动预防宫颈癌、婴儿肠胃炎、肺炎链球菌疾病等多种疫苗的研发。他如今是一名风险投资人，同时兼任生物技术企业莫德纳公司董事。佩尔纳的作用相当于行动的“首席运营官”。他是一名后勤专家，先前监管陆军后勤人员工作准则与规程。

“曲速行动”所作疫苗研发时间规划凸显勃勃雄心。公共卫生官员3月说，疫苗研发可能耗时长达18个月，一款疫苗被证明有效后，可能需要数月甚

至数年才能获得广泛使用。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇12日在国会听证会上说，即便“全速”推进工作，学校不要过度指望今年秋季开学时能有疫苗或广泛应用的治疗方案。美联社报道，“曲速行动”运作很大程度上将独立于白宫疫情应对工作组。

目前，美国已有两种新冠疫苗开展一期临床试验，分别是mRNA-1273信使核糖核酸(mRNA)疫苗和INO-4800脱氧核糖核酸(DNA)疫苗。

上百万公顷作物危在旦夕 伊朗或动用军队应对蝗灾

伊朗农业部官员15日说，东非沙漠蝗已经侵入伊朗南部，上百万公顷作物危在旦夕，政府或将动用军队灭蝗。

危在旦夕

伊朗农业部下属的植物保护组织发言人穆罕默德·礼萨·米尔告诉伊朗劳动新闻社，伊朗31个省中7省已经出现蝗灾，超过20万公顷果园和农田遭灾。

米尔说，受灾区东至伊朗与巴基斯坦接壤的东部省份，西至与伊拉克毗邻的西部边境地区，可能很快蔓延至100万公顷。他说：“军方已经答应帮助我们灭蝗，包括提供全地形

车，这种军车可用于地形复杂、难以踏足的地区。去年军方就提供过车辆和人员，确实帮了大忙。”米尔称，伊朗方面的灭蝗行动卓有成效。

米尔的上司、植物保护组织负责人穆罕默德·礼萨·达尔加希4月接受伊朗《金融论坛报》采访时说，沙漠蝗对伊朗南部6省构成威胁，农作物损失可能会达到1250万亿里亚尔(约合74亿美元)。



链接

美地方卫生官员说 新冠病例1月中旬前可能已在美出现

美国华盛顿州斯诺霍米什地区卫生官员15日表示，新冠病毒感染病例可能在1月中旬前就已经(在美国)出现。”这份声明说，血清抗体检测结果为阳性仅表明以前曾感染过新冠病毒，却无法确定具体感染时间，因此目前很难确定上述两人是去年12月感染了新冠病毒，还是当时感染了其他呼吸道病毒而后又感染过新冠病毒但没有表现出症状。该地区卫生部门说，还收到了数十例新冠病毒血清抗体检测为阳性的报告，有待进一步调查。

抗体检测是“过去时”检测，通过检测血清中的特异性抗体，可以判断被试者是否曾经感染病毒。斯诺霍米什地区卫生官员斯皮特斯在声明中说：“根据我们得到的报告

以及全美各地的报告，新冠病毒感染引发的疾病可能在1月中旬前就已经(在美国)出现。”这份声明说，血清抗体检测结果为阳性仅表明以前曾感染过新冠病毒，却无法确定具体感染时间，因此目前很难确定上述两人是去年12月感染了新冠病毒，还是当时感染了其他呼吸道病毒而后又感染过新冠病毒但没有表现出症状。该地区卫生部门说，还收到了数十例新冠病毒血清抗体检测为阳性的报告，有待进一步研究。

据新华社

日本 东京都新增病例数 回落至个位

据日本广播协会(NHK)电视台统计，东京都15日新增确诊病例9例，是3月22日以来单日新增确诊病例数首次回落到个位数，这也是东京都连续第10天新增病例数低于50例。据日本厚生劳动省15日统计，日本已有10809人治愈出院。

另据日本媒体报道，日本首相安倍晋三16日去东京一家美发店理发，这是安倍将近两个月来首次走进美发店。安倍去的这家美发店在疫情期间采取预约制，17时停止接待理发的客人。

据新华社

马来西亚 痊愈比例超过80%

马来西亚卫生部16日通报的新冠疫情数据显示，该国24小时内新增17例确诊病例，累计确诊病例6872例；新增治愈73例，累计治愈5512例。痊愈人数占总确诊患者数比例已经升至80.2%。

据新华社

土耳其 再次实施4天宵禁

土耳其政府15日午夜起对15个新冠疫情较重的省份和大城市实施为期4天的全面宵禁，以防疫情蔓延。宵禁期间，除药店、诊所、面包店和其他必要服务设施外，其他所有经营场所关门停业。土政府上一次实施短期宵禁是在24个省份和大城市，再上一次是在31个省份和城市。这表明，土耳其国内疫情趋缓，但在首都安卡拉和伊斯坦布尔等人口密集的地区形势不容大意。

据新华社

三重夹击

路透社报道，伊朗眼下面临蝗灾、新冠疫情和美国制裁的三重夹击。本次蝗灾起源于东非，最先波及埃及、索马里、肯尼亚等国。

英国《独立报》网站先前报道，东非多国今年一二月暴发70年来最严重蝗灾，4月又遭遇第二轮蝗灾，规模较前更甚。联合国粮农组织官员估算，今年第二

轮蝗灾的规模大约是第一轮蝗灾的20倍。

联合国粮农组织说，适宜蝗虫繁殖的气候条件将持续到5月，这意味着6月底和7月可能还将有新一轮蝗灾，与农收季节开始的时间重合。联合国人道主义事务协调厅说，1平方公里里的蝗群一天可吃掉相当于3.5万人的口粮。

据新华社